

# НОВЫЙ НАЛОГОВЫЙ КОДЕКС НЕ СТОЛЬКО СНЯЛ ВОПРОСЫ, СКОЛЬКО ПОРОДИЛ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ

# Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 54 (9137) Среда, 24 марта 1999 года ТИРАЖ 22.165

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Сработали четко

О случившейся в «Сургутгазпроме»

восьмого марта аварии на газопроводе Уренгой - Сургут - Челябинск сегодня вспоминают только в отчетах.

По словам начальника РИЦ «Сургутгазпрома» Бориса Терехова, происшедшую аварию по степени сложности можно отнести к разряду средней. Никакой паники на предприятии ЧП не породило: за четыре дня усилиями без малого 150 человек была произведена замена узла запорной арматуры, и процесс был восстановлен. Начальник штаба по ликвидации аварии заместитель генерального директора Виктор Кузьмичев контролировал действия аварийно-восстановительного поезда транспортников Тюменского ПТСИСТ, работников ЛПУ - все подразделения сработали четко и без промедлений.

Этот случай показал, по мнению г-на Терехова, что предприятие способно устранять подобные аварии в достаточно сжатые сроки. Хотя нельзя сказать, что практиковать приходится часто - более двух лет подобных случаев не происходило.

Елена СОЛОМИНА.

### «Волшебный фонарь» Сегодня в Тюмени начинает работу III региональный

фестиваль телепрограмм для детей и молодежи «Волшебный фонарь» Ямал - Тюмень-99.

Традиционный конкурс для профессиональных и любительских детских, молодежных студий, как и в прошлом году, в дни весенних каникул проводится в областном детском центре «Ребячья республика» под Тюменью.

Свои работы в областной центр привезли творческие коллективы популярных у сургутской ребятни программ «Карусель» и «Творческий падеж» телекомпании «СургутИнформТВ». Но особенно приятно, что впервые в мероприятии такого уровня принимают участие представители средних учебных заведений города. Недавно созданный на базе профессионального лицея № 56 информационный центр покажет на фестивале свое «любительское кино» о жизни этого учебного заведения, снятое по принципу скрытой камеры. Что ж, пожелаем нашим новичкам удачного дебюта в Тюмени.

Татьяна КИФОРУК.

На прошлой неделе в суде рассматривалось уголовное дело бывшего директора

Сургутского горизводства Андрея Пермякова. А.Пермяков обвиняется по четырем статьям Уголовного кодекса, в том числе - в хищении средств вверенного ему предприятия. Суд под председательством Александра Кожина вынес определение о направлении уголовного дела на дополнительное расследование. Как сказал корреспонденту «СТ» судья А.Кожин, такое решение принято «в связи с грубыми нарушениями Уголовно-процессуального кодекса, которые невозможно устраним в ходе судебного следствия».

В зале суда обвиняемому А.Пермякову изменена мера пресечения с подписки о невыезде на залог.

Лев ЗАКРЫЛКИН.

Прозвучавшее по радио сообщение, что уже в июле в Сургуте будет введена

помимо оплаты внутригородских разговоров, не получило пока подтверждения в филиале «Сургуттелекомсеть», поскольку в командах находятся директор и главный инженер предприятия.

Судя по волновавшей наших читателей информации, в июле связи обещают только регистрировать время внутригородских переговоров, чтобы до конца года абоненты смогли уяснить для себя, во что им обойдется подобная «роскошь», когда за нее введут плату. Деньги же «Сургуттелекомсеть» планирует взимать с января 2000 года. Редакция рассчитывает на более подробный комментарий филиала.

Соб.инф.

## ХРОНИКА-ПРОИСШЕСТВИЙ

По сообщению отделения Госпожнадзора, за двое суток - 21 и 22 марта пожарные выезжали по 12 сообщениям, из которых только в пяти случаях вмешательство службы «01» было на самом деле необходимо.

21 марта в поселке Взлетном загорелся один из гаражей ГСК-51: хозяин оставил включенную в сеть лампу «Сириус» с высокой температурой накала. Машины в тот момент в гараже не было, поэтому огонь уничтожил только хранившиеся там вещи. Гаражи соседей не пострадали. Любопытно, что сторож кооператива вместо того, чтобы вызвать пожарных, позвонил почему-то в милицию.

\*\*\*

22 марта во втором часу дня поступило сообщение о пожаре в 16-квартирном деревянном двухэтажном жилом доме. Пожар возник в результате короткого замыкания в неисправном рубильнике на площадке второго этажа. В результате оперативно поступившего сообщения пожарным удалось ликвидировать огонь в начальном состоянии. При тушении выяснилось, что противопожарное водоснабжение в поселке в тот момент оказалось неисправным - пожарные гидранты, по словам дознавателя, были сухими. Если бы огонь не заметили вовремя (что по причине разгаря рабочего дня вполне могло произойти), исключительно своими средствами тушения и привезенной с собой водой пожарные бы не обошлись. А тогда трагедии в поселке было бы не избежать.

Варвара ШАРАПОВА.

реп

## Под знаком «П»

Мир опустел...  
Теперь куда же  
Меня б ты винес,  
океан?  
Судьба земли  
новсюду та же:  
Тае каша блага,  
там на страже  
Чж просвещеные  
или тиран.  


## ПРИЕХАЛИ ЛУЧШИЕ

Около 400 педагогов примут участие в V слете победителей и лауреатов конкурса «Учитель года России».

Идея проведения этого мероприятия выдвинул пять лет назад В.М.Салахов, городская администрация его поддержала, и вот уже пятый год подряд Сургут становится местом встречи самых выдающихся российских педагогов. Так что нынешний год можно считать юбилейным - 5 лет слету, 10 лет самому конкурсу «Учитель года», инициатором которого некогда по примеру одного из американских печатных изданий стала «Учительская газета». Она, кстати, тоже в 1999-м юбиляр - газете исполняется 75 лет.

Официальное открытие состоялось в понедельник в ГКДЦ «Строитель». Гостей, прибывших из различных регионов России - от Астрахани до Петропавловска-Камчатского, и сургутских педагогов, также ставших участниками, приветствовали инициаторы и организаторы слета и конкурса. В их числе - мэр города А.Сидоров и председатель городского комитета по образованию и науке Н.Стрельцов, заместитель министра образования РФ В.Киселев и заместитель председателя профсоюзного комитета работников образования Г.Меркулова, директор высшей гимназии-лаборатории В.Салахов и художественный редактор конкурса «Учитель года России», представитель «Учительской газеты» И.Григорьева.

Зам.министра образования в своем приветствии отметил: этот слет показывает, что, несмотря на тяжкие времена, образование в России, как это ни удивительно, продолжает развиваться, и, если бы ему нужно было ответить на вопрос, кто нынче олицетворяет Россию, он ответил бы - это учитель, обращающий внимание общества к своему будущему - к детям.

Неоднократно звучала на открытии интересная мысль о создании ассоциации передовых учителей России. Кто знает, может, Сургут и в этом начинании сыграет первую скрипку.

День открытия слета продолжился в высшей гимназии-лаборатории Салахова, где гостей пригласили на спектакль на воде по одной из сказок Пушкина и на презентацию литературы, изданной в гимназии-лаборатории, а затем участники слета отправились на экскурсию на ГРЭС.

Относительно последующих дней (слет продлится до 28 марта) нужно заметить, что они будут напоминать расширенный свободный семинар, площадками проведения которого станут высшая гимназия-лаборатория Салахова, гуманитарно-технический лицей, школа-гимназия № 4, лаборатория психологического института РАО, школы № 1 и 25. Для сургутских учителей он не пройдет бесследно, ведь приехали на слет лучшие.

Лилия СТЕПАНОВА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

24 марта ночью без осадков, днем небольшой снег, слабая метель, ветер юго-восточный, 8-13 метров в секунду.

Температура ночью -26,-28 градусов, днем -10,-12 градусов.

25 марта по округу местами небольшой снег, метель, ветер от юго-восточного до юго-западного, 7-12 метров в секунду.

Температура ночью -10,-15 градусов, местами до -22 градусов, днем -5,-10 градусов.

Минимальная температура 24 марта была зарегистрирована в 1962 году (-34,7° С), максимальная - в 1960-м (+5,9° С)

С 22 по 26 марта включительно ВОСХОД СОЛНЦА - в 6.04.

ЗАХОД СОЛНЦА - в 18.24.

ЗАО "Vlad и K" предлагает Тел. 35-53-84.

колбасные изделия 45 наименований; мясо свинину п/т по 31 руб.; мукку в/с по 3,2 руб., - 160 руб. за мешок, 1 с. по 2,8 руб., - 140 руб. за мешок; кур 1 кот. - 33 руб., 2 кот. - 28 руб.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- За то, что превышен уровень тонировки стекол на автомашине, взяли штраф в сумме 40 рублей и сняли номер. Получается, дважды наказали.

Заместитель начальника Сургутского ГИБДД К.К.Аслыкан сказал, что наказали водителя, оштрафовав его. А снятие номера означает запрещение эксплуатации автомобиля.

- Когда дают справку на предоставление жилищных субсидий, то должны учиться чистый заработка или вместе с налогами?

Учитывается общий доход - так прозвучал ответ в соответствующем управлении городской администрации.

- Когда реконструируют улицу Кукуевицкого и сделают на ней освещение?

Реконструкция требует больших капиталовложений, а денег в бюджете недостаточно. Что-то сказать определенное в управлении транспорта и связи затрудняется.

- У меня была пенсия в размере 567 тысяч рублей, а стала после деноминации 563 рубля. Обещали, что пособие не уменьшится, - позвонила Е.А.Никифорова.

В управлении социального обеспечения подробно рассказали, как происходило округление сумм. Все делалось так, как было рекомендовано, и в результате некоторые пенсионеры понесли потери от 3 до 8 рублей.

- С родителей собирают деньги на ремонт класса. Говорят, что чем больше соберем, тем лучше. Правильно ли это?

Н.И.Мутьев, заместитель начальника комитета по образованию и науке, разъяснила, что сбор денег должен производиться на добровольной основе. Многие родители оказывают спонсорскую помощь в подготовке учебных заведений к новому учебному году.

Предприниматель обратился в Пенсионный фонд, чтобы ему сделали перерасчет - он платил больше, чем требуется по новому положению. А в ответ услышал: если сделают перерасчет, то вычтут полгода из трудового стажа.

Юрист Пенсионного фонда предложил автору вопроса посетить кабинет № 16 этого учреждения и предметно обсудить проблему.

- Почему «Сургуттелекомсеть» отказывается телефонизировать деревянные дома по ул. М.Поливановой? К уличному телефону не набегаешься, особенно ночью.

В «Сургуттелекомсете» ответили, что телефонизация этого жилого массива должен заниматься ПТУС «Тюменьнефтегазсвязь». Его начальник А.В.Щербинин не согласен с таким утверждением. Разумеется, прокладывать коммуникации к многоквартирному дому выгоднее, чем к деревянному зданию, считает он. В планы ПТУСа входит телефонизация этого района, приступили к проектированию работ. Летом постараются начать телефонизацию.

Окончание на 3-й стр.

ГОСТЬ РЕДАКЦИИ

# РАЗГОВОР С НАЛОГОВИКОМ О ПРОЗЕ



Последний раз в гостях у «СТ» руководитель городской налоговой инспекции Валентина Поспелова была в 1996 году. Еще тогда при так называемом «хорошем» бюджете речь заходила о недоимках и трудностях сбора налогов.

Правда, три года назад объективной причиной тому было отсутствие в стране нового Налогового кодекса, работа над которым только еще начиналась. Как известно, лишь первого января 1999 года этот сизифов труд был облечено в законодательную форму, и то свет увидела лишь первая часть этого многостадального законотворчества, которая, по мнению специалистов, не столько сняла многие вопросы, сколько породила новые.

Разумеется, разговор с главным налоговым Сургута не мог обойти прозаической темы обсуждения этого основного документа, но начать мы решили все-таки с поэзии, как учил классик. А именно с «Гимна налогового инспектора», который был сочинен в нашем округе и опубликован на страницах «Комсомолки».

**- Валентина Филимоновна, а если говорить серьезно, то что изменилось формально и фактически в вашем ведомстве с 1996 года? Со стороны за всем не уследишь: сколько одних только руководителей сменилось, а ведь каждый начальник - свой порядок.**

- Как вы уже отметили, наше вышестоящее руководство менялось не по одному разу. В законы о налогах и сборах, как снежный ком, вносились изменения. Поэтому все с нетерпением ждали, когда же наконец будет завершена работа над Налоговым кодексом, который разрабатывался в течение трех лет.

Как вы уже, наверное, знаете, с 25 декабря прошлого года Госналогслужба преобразована в Министерство РФ по налогам и сборам, которое возглавляет наш, надеемся, последний на ближайшие годы руководитель.

Достаточно серьезные штатные изменения у нас произошли в ноябре прошлого года, когда мы были переведены в реестр госслужащих. По-другому стали называться должности - в зависимости от образования и стажа работы.

**- Нельзя сказать, что все эти изменения не отразились на материальном положении инспекторов. Очень даже отразились, и не в сторону его улучшения.**

С середины 1996 года у нас ликвидировали фонд развития - он стал централизованным. Чтобы вы поняли, чего мы лишились в итоге, поясню, что формировался этот фонд для премирования и материально-технического снабжения инспекции из отчислений и процентов от налогов и штрафных санкций.

Чего еще мы лишились за это время? У нас был продпак, его тоже отменили (так как теперь мы - госслужащие). Отменен и льготный проезд к месту отдыха и обратно. То есть практически ничего не осталось от тех социальных льгот, которые были у наших работников. А то, что у нас оклад стал выше, это не компенсирует тех потерь, которые произошли. Вот так, если говорить кратко о нашей жизни в течение трех последних лет.

**- Стимула для того, чтобы собирать налоги, одним словом, никакого.**

- Труд не равнозначен оплате. И если учсть, что в таких серьезных отделах, как отдел налогобложения физических лиц, контрольно-ревизионной работы, отдел антимонопольной политики по алкогольной продукции, работа часто сопряжена с риском, то сами понимаете, насколько возрастает недовольство происшедшими переменами. Хорошо еще, что у нас работают одержимые

люди. Текущести кадров практически нет. Увольняются только по объективным причинам - по семейным обстоятельствам или в результате повышения по службе.

**- Вакансий нет?**

- Почему же, есть. В контролльно-ревизионном отделе, например. Только у нас к принимаемым на работу специалистам очень высокие требования. Необходимо высшее образование, стаж работы по специальности. Чтобы провести документальную проверку финансово-хозяйственной деятельности предприятия, нужно иметь большой запас знаний и опыт работы.

**- Помнится, когда разразился августовский кризис, с мест (в том числе и у нас) велись разговоры о прекращении отчислений в федеральный бюджет. Как вы считаете, такое в принципе возможно?**

- Нет. Федеральные налоги были и остались. Их никто не имеет права отменять. Новый кодекс вступил в силу, изменения в налоговой системе произошли, но статьи 19, 20, 21 Закона о налоговой системе сохранились.

**- Налоги остались те же самые?**

- Те же. Но изменения, безусловно, еще будут вноситься. Сейчас изучаются проекты изменений в законы о налоге на прибыль, на добавленную стоимость, по акцизам, по подоходному налогу. Ставки налога на добавленную стоимость уменьшаются с 20 до 15, снизятся и ставки налога на прибыль. Правда, отменят и часть льгот.

Налоговое бремя для юридических лиц сократится. И это только можно поприветствовать: сфера производства находится сейчас в плачевном состоянии. А ведь собираемость налогов зависит от налогоблагаемой базы. Будет база - будут налоги. Между тем положение о составе затрат не пересматривалось с 92-го года. Его тоже необходимо привести в соответствие с новым законодательством.

**- А как вы вообще оценили первую часть нового Налогового кодекса?**

- С первого января закон вступил в силу, хотя он еще очень «сырой». Об этом свидетельствует хотя бы такой факт, что почти сразу после его выхода в свет пошел поток вопросов от налогоплательщиков.

Много статей не стыкуются между собой. Поэтому внесение поправок и корректировок в новый Налоговый кодекс неизбежно. Сам кодекс увеличивает нам работу, будем говорить, не в два и не в три раза. Сейчас налоговые инспекции поставлены в более жесткие рамки, чем налогоплательщики:

увеличилась нагрузка на инспекторов, возрос документооборот...

**- В общем, вы не в восторге от нового кодекса.**

- Не в восторге.

**- Можно назвать цифры, составившие размер недоимок по итогам прошлого года?**

- На первое января 99-го недоимка по всем уровням бюджетов составила 1 миллиард 530 миллионов рублей. Для сравнения: на первое января 98-го размер недоимки был 580 миллионов - то есть в три раза меньше. Бюджетное назначение федерального бюджета выполнено у нас на 35,8 процента. В прошлом году - на 44 процента.

Основные причины? Они носят как объективный, так и субъективный характер. Во-первых, федеральный бюджет отменил все взимозачеты - только живые деньги. Наши территориальные бюджеты не смогли работать по таким условиям, поэтому здесь этот процесс продолжался как в 97-м, так и в 98-м годах. И если посмотреть по цифрам, бюджетное назначение окружного бюджета нашей территории выполнено на 140 процентов. Только четверть от этой суммы выполнена денежной массой, 75 процентов - зачетами.

На 84,6 процента выполнен у нас городской бюджет - зачетами 32 процента. Здесь в основном денежная масса, которая шла на зарплату врачам, учителям и т.д. Основным налогоплательщиком, за счет которого живет практически весь город, остается ОАО «Сургутнефтегаз». В окружном бюджете их процент налога - 63,7, в городском - 54 процента.

Во-вторых, если говорить о недоимке, то на ее увеличении не могло не отразиться тяжелое финансовое положение наших предприятий. А если сравнивать прошлые годы (95-й, 96-й и даже 97-й) - мы практически всегда перевыполняли план по собираемости налогов по всем уровням бюджета.

**- Как бы вы охарактеризовали сегодняшнее поведение налогоплательщиков, мы стали более законопослушны?**

- Радует, что большинству налогоплательщиков понятно, что не мы издаем законы - мы их исполняем. Соответственно поменялось отношение населения к налоговым инспекторам. Конечно, многое зависит от работника, от его поведения, насколько он будет корректен при исполнении служебных обязанностей.

По состоянию на первое января текущего года на налоговом учете состоит 10 592 физических лица, занимающихся предпринимательской деятельностью, и 8915 юридических лиц. Если говорить о последних, то из общего количества отчитываются чуть более 50

процентов. Оставшиеся, так называемые «мертвые души», - это предприятия, которые работают, но не предоставляют бухгалтерскую отчетность или, зарегистрировавшись в администрации, не работают по ряду причин. Инспекция совместно с налоговой полицией занимается розыском таких предприятий, ликвидирует их через арбитражный суд, к руководителям применяются административные и финансовые санкции.

**- А разве нельзя проверить их деятельность по банкам?**

- Мы делаем запросы, но сегодня можно открыть расчетный счет практически во всех банках согласно Указу Президента РФ №1006, который никто пока не отменял. Так что проследить движение средств очень сложно.

**- Насколько эффективна такая мера, как арест имущества?**

- Арест имущества предприятий-недоимщиков применяет не инспекция, а налоговая полиция. Мы выносим постановления, готовим документы. В прошлом году нами были выписаны требования и постановления на арест по 38 предприятиям на сумму 1 миллиард 92 миллиона рублей. Из этой суммы предприятия самостоятельно погасили 595 миллионов рублей. Сумма от реализации составила 6,5 миллиона рублей, так как в основном имущество было непликвидное.

**- Перед приходом налогового инспектора предприятия обычно обращаются в аудиторские фирмы. Могли бы вы оценить качество работы аудиторов в Сургуте?**

- Не буду называть предприятия, но на двух из них после аудиторской проверки наши инспекторы находили ошибки, которых аудиторская фирма не отразила.

**- Предприятиям известны графики проведения налоговых проверок?**

- Такие графики составляются ежеквартально, но эта информация конфиденциальная. Непосредственно перед самой проверкой мы в установленные сроки выписываем уведомление и вручаем его руководителю предприятия. Естественно, что внеплановые проверки инспекция проводит по запросу вышестоящей ГНИ и правоохранительных органов. Прокуратуры, например.

**- К сожалению, вопросов больше, чем места в газете, а потому хотелось бы, чтобы в завершение разговора вы обратились к нашим читателям-налогоплательщикам с заключительным словом от лица городской налоговой инспекции.**

- Конечно же, пожелать хотелось всем нам, чтобы количество налогов сократилось, чтобы налоговая база была понятна для налогоплательщиков. И законодательство тоже. И чтобы собираемые налоги действительно пополняли казну, а не загоняли предприятия в долговую яму, как это очень часто происходит. «Полная казна - сильная Россия» - это не пустые слова. Платить законно установленные налоги и сборы, закрепленные ст. 57 нашей Конституции, - обязанность каждого.

**ПОСТСКРИПТУМ.** Надо сказать, что на встречу в «СТ» Валентина Поспелова пришла не одна, а с главным налоговым инспектором отдела налогообложения физических лиц Олеся Иваськовой. Но, поскольку вопросов к Олесе Юрьевне у наших читателей много, редакция планирует подготовить эксклюзивное интервью с ведущим специалистом по налогообложению физических лиц Сургутской городской налоговой инспекции. Поэтому у вас еще есть время позвонить в «СТ» (можно на «Горячую линию») и задать свой вопрос на эту, учитывая развернувшуюся декларационную кампанию, животрепещущую тему.

Подготовила  
Татьяна КИФОРУК.  
Фото  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## МОЙ ПУШКИН

«У нас все ведь от Пушкина».

Ф. Достоевский.

Говоря о России, о русском народе, невозможно не упомянуть имя великого Пушкина. С этим именем у нас связаны и первые детские воспоминания, окрашенные сказками поэта, и первая влюбленность, всегда сравниваемая с чувствами Татьяны Лариной, и размышления над смыслом бытия вместе с Онегиным и Петром Гриневым...

Все творчество А.С. Пушкина - поэзия, проза, драматические произведения - необыкновенно чутко отзываются практически на каждое проявление жизни: «Я вас любил...», «Если жизнь тебя обманет...», «Мой первый друг, мой друг бесценный...», «И чувства добрые я лирой пробуждал...». Перечислять можно бесконечно, потому что в произведениях Пушкина мы найдем и реальные портреты времени, и размышления о главных вопросах бытия, и образы вечно изменяющейся природы, и движения человеческой души.

Поэт был настоящим живописцем русской природы, той среды, в которой проистрастила русская душа с ее невообразимой красотой и загадочностью: «Зима! Крестьянин, торжествуя, на дровнях обновляет путь...» И «Вновь я посетил тот уголок земли, где я провел два года незаметных».

Пушкин все происходящее воспринимал зорким взглядом художника и тонким слухом музыканта. Поэтому столь любимы и незабываемы строки его лирических стихотворений. Поэтому так отрадно и легко вновь и вновь перечитывать его творения. Учились у Пушкина и большому, и малому: любви к Отечеству и «Отеческим гробам», верности, дружбе, эстетике восприятия...

Большое место в творчестве Пушкина отдано России, ее истории. Это и трагедия «Борис Годунов», священная героическая события конца XVI века, исторический роман «Арап Петра Великого», поэмы «Полтава» и «Медный всадник». И во всех этих произведениях мы слышим голос патриота, великого сына России.

Творчество Пушкина вобрало в себя все достижения русской поэзии, стало нашим национальным достоянием, нашей гордостью. Человек, который открыл для себя однажды Пушкина, не пропадет в жизни: в любой непростой ситуации мерилом всех ценностей и духовным ориентиром будет для него то, что от Бога, а не от его антиподов. Пушкинская поэзия - это своего рода христианская проповедь о Добре и Зле, о Жизни и Смерти, о Правде, Истине, Надежде.

Все пленяет нас в Пушкине: и сила пламенных страсти, и ум холодный и глубокий, и его необычайная прямота и честность, и сердца благородный голос. На протяжении веков поэт овладевал душами лучших людей, покорял пером властным, умелым и нежным. Когда мне трудно, я открываю Пушкина. Открываю при самых разных жизненных ситуациях - и чувствую, как в меня вливается мощный духовный поток. Я открываю Пушкина всегда...

Алина БАДАЛОВА,  
ученица 11-го класса  
школы №45.

**«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»  
СЛУШАЕТ...**

**Окончание. Начало на 1-й стр.**

- Когда муж был холостяком, его не ставили на очередь для получения жилья. А если бы он всю жизнь не женился, то и не имел бы права на выделение квартиры? Семилетний стаж работы до создания семьи не взяли в расчет, когда поставили его на очередь.

В управлении жилья и жилищных субсидий дали следующее разъяснение. Нуждающийся в жилье признается человек по факту его положения: женился - подавай заявление. Стаж при этом не учитывается. Допустим, в семье родился третий ребенок - нужно снова писать заявление о выделении более просторной квартиры, вставать на очередь.

- Почему в СурГУ перестали платить стипендию студенту, имеющему две тройки? Еще месяц назад материальное подкрепление в этом случае получали.

**Начальник учебно-методического отдела университета Е.В.Ютанов** сказал, что средств выделено немного. Стипендиальный фонд разделили по факультетам пропорционально численности бюджетных студентов. А там уже распоряжаются деньгами по своему усмотрению. На инженерно-физическом факультете, например, платят стипендию и тем студентам, которые имеют две оценки «удовлетворительно». А на экономическом о троеках речи вообще не ведут - там с двумя четверками не выплачивают стипендию: здесь ребята учатся блестящие. Для сведения: обычна «стипешка» в СурГУ - 370 руб., а повышенная - 550.

- Правда ли, что пожарную часть в пос. Белый Яр собираются ликвидировать? Здесь же большое количество деревянного жилья. О закрытии ПЧ-1 прочитали в третьем номере журнала «Пожарное дело», где опубликована статья мэра Сургута А.Л.Сидорова.

Этот журнал мы не читаем, он даже ни разу не попадался на глаза, и потому не могли взять в толк, почему о пожарной части, расквартированной на территории Сургутского района, пишет городской мэр. ПЧ-1, по словам ее начальника И.А.Мухи, старейшая в регионе, существует она с 1966 года. Ее финансировали нефтяники - на балансе «Сургутнефтегаза» до недавних пор был пос. Белый Яр. Теперь жилье передано муниципалитету, и пожарная часть, соответственно, должна финансироваться из районного бюджета. Но с прошлого августа договор еще не подписан, средства выделяются только на зарплату. На этой неделе ожидается более детальное рассмотрение этого вопроса в районной администрации.

- В вашей газете сообщалось, что алкогольные изделия крепостью свыше 28 градусов будут стоить 47 рублей за литр, а пол-литровая бутылка водки продается по 33, 37, 43 рубля. На каком основании завышают цену?

Действительно, с 15 марта водка и другие крепкие алкогольные напитки подорожали. 47 рублей за литр - это минимальная цена, то есть пол-литровая бутылка не должна стоить менее 23,5 рубля. Но к этой стоимости нужно добавить еще торговую надбавку, а ограничений на нее нет. Включается в цену и стоимость стеклотары. В общем, в городском торговом управлении пока нарушений в торговле спиртными напитками не заметили.

- Вернулся из армии, а на прежнее место работы в «Сургутнефтегазе» не берут, мотивируя тем, что кадры не требуются.

Рабочее место за призванным на срочную службу, как подсказал юрист А.Д.Кокорин, не сохраняется. Но не отчайвайтесь: обратитесь в отдел кадров «Сургутнефтегаза» - может быть, там подыщут другое место - своими кадрами разбрасываются не следят.

Телефон 31-04-68  
работает с 9 до 13 часов.

**ПРИМЕНЕЛЬНО** к нашему случаю - это стратегическая транспортная развязка, деятельность которой строго регулируется законом и государством. Другими словами, речь идет о федеральной переправе через реку Обь в Сургуте.

С декабря 1995-го функционирует сургутская федеральная переправа. И все эти годы ее деятельность сопровождалась по существу отрицательной информацией в местных СМИ. Можно было бы по-прежнему не обращать на это внимания, но, честно говоря, досадно, когда столько времени белое выдается за черное. А ведь проект был изначально задуман и успешно осуществлен для обеспечения сургутским автомобилистам реальной альтернативы тогдашнему монополисту-переправщику в лице ЗАО «Сибомстдорстрой» г. Нефтеюганска. Муниципальная переправа администрации Сургутского района не в счет, так как ее деятельность носила лишь видимость конкуренции.

Согласно распоряжению первого заместителя главы администрации ХМАО г-на Бобылева В.Т. (№1024-р от 4 декабря 1995 года) «О строительстве федеральной круглогодичной переправы через реку Обь в районе строительства автодорожного моста» уже 22 декабря была пущена в эксплуатацию не только мобильная, но и социально ориентированная бесплатная переправа. Вопреки равнодушной позиции ряда должностных лиц и структур администрации Сургутского района, тогдашней ГАИ ХМАО, пытавшихся воспрепятствовать открытию федеральной переправы под любым предлогом.

«Ну и что?» - спросит скептик. А то, что монопольные цены, ранее существовавшие на дру-

гих переправах, снизились, и снизились весьма значительно. Это во-первых. Во-вторых, только прямых платежей за проезд сургутские водители скономили, по нашим подсчетам, в размере около 35 миллионов долларов США.

**ЭКСКЛЮЗИВ**

# ВЕКТОР ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПЕРЕПРАВЫ

Когда в 1909 году издавался толковый словарь Владимира Ивановича Даля, слова «вектор» еще не существовало. Оно появилось вскоре после Великой Отечественной войны, в 1949 году, в словаре не менее известного филолога Сергея Ивановича Ожегова. Дословное толкование: «Вектор - это изображаемая отрезком прямой математическая величина, характеризующаяся численным значением и направлением».

А чтобы водители знали, кого можно за это поблагодарить, я назову фамилии этих людей: губернатор ХМАО А.В.Филипенко, заместитель губернатора А.В.Владимиров, мэр города Сургута А.Л.Сидоров, заместитель мэра В.Ф.Новицкий, начальник дорожного департамента ХМАО В.А.Бец, начальник ГУП «Северавтодор» Р.Ф.Мусин.

Однако 19 февраля текущего года сургутская ГИБДД, пойдя на грубое нарушение закона, под формальным предлогом (1. Дорожные знаки не отвечают требованиям. 2. Отсутствие схем, согласований. 3. Несоответствие проекту уклонов на спусках подъемах к переправе. 4. Отсутствие металлических ограждений) опять закрывает движение автотранспорта через переправу до 24 февраля.

Перекрытие федеральных транспортных магистралей - факт сам по себе вопиющий. Когда дороги перекрывают доведенные до отчаяния шахтеры, я еще могу понять. Но как понять руководителей сургутской ГИБДД, которые

зали сложившуюся ситуацию. Отчет, который они представили, является квалифицированным аудиторским заключением, из которого явствует: «Сибдорсервис» следует сделать запрос о мерах прокурорского реагирования и направить соответствующее исковое заявление в суд. Что мы непременно и сделаем.

Кстати сказать, на наше обращение уже ответил транспортный прокурор А.Б.Хмелинин:

«...Сообщаем вам, что действия ГИБДД г. Сургута и Сургутского района, выдавшей предписание от 18.02.99 г. о запрещении движения автотранспортных средств по федеральной переправе, противоречат существующим нормативным документам, регулирующим соблюдение требований при устройстве и проверке ледовых переправ через реки и другие водные преграды. По данному факту прокуратурой проводится проверка...».

И последнее, о чем нельзя умолчать. Кто и как компенсирует людям, которые до сих пор пользуются переправой бесплатно: ветеранам Великой Отечественной войны, воинам-афганцам, инвалидам, пенсионерам - нанесенный им если не материальный, то моральный ущерб? Надеюсь получить отклики на эту публикацию.

Суважением  
ко всем добрым людям  
и друзьям-водителям,  
**А.СИЛИВОНЧИК,**  
директор  
ЗАО «Сибдорсервис»,  
водитель  
с 24-летним стажем.

**К**огда в марте прошлого года на станции Пыть-Ях оказался служащий жилкомхоза 1956 года рождения, вряд ли он мог думать, что это его последний день. Однако вышло именно так: его тело уже без признаков жизни обнаружили работники ЛУВДТ в колее второго пути. Такие случаи не часто, но все же происходят. И виноваты в этом мы сами.

Конечно, если вы работаете в котельной или на заводе КПД, расположенных за железнодорожной территорией, вам больше по душе послать лишних 15 минут, потом срезать дорогу через рельсы, а не тренировать мышцы ног с помощью подъема и спуска по лестницам железнодорожного моста. Дошло до смешного: не в силах прекратить этот утренний наплыв торопящихся на службу работники станции вынуждены учить его в своем графике.

Невозможно учесть другого - появления на путях одиночных пешеходов. Как сказал главный инженер Марат Вагизов, территория для нас с вами, то есть пассажиров, - это вокзал, перрон и мост через железнодорожные пути. А технологические переходы и все остальное - для работников станции. Иное же положение дел рождает совершенно нежелательные ситуации.

- В начале этого года было у нас происшествие, - рассказывает Вагизов. - В четыре часа утра 13 января поступило сообщение, что при выезде на станцию тепловоза с вагонами произошел несчастный случай.

Об этом долго еще будут вспоминать и машинисты тепловоза, и все работники станции. Дело было так. Не ожидающий ничего не предвиденного машинист состава, состоящего из тепловоза и 26 вагонов, только выехал из-за поворота, как вдруг увидел, что по железнодорожной колее прямо навстречу тепловозу идет... бабушка. Причем бабушка совершенно не замечала ни тепловоза, который сам по себе не маленький, ни его мощного прожектора, ни звукового сигнала, сравнимого с пароходным гудком.

По мере того как расстояние между двумя объектами сокращалось (а оно изначально было небольшим, метров пятьдесят), машинист все отчетливее понимал, что не в силах предотвра-

тить столкновение, не помогло и экстренное торможение. В результате состав все же сбил ста-рушку. Когда машинисты выскочили из кабины, они готовы были увидеть перерезанное тело, однако...

**ОПАСНАЯ ЗОНА**

# ДЛЯ ГЛУПОГО «АВОСЬ» ПРАВИЛА НЕ ПИСАНЫ

Порядок и Россия - понятия, находящиеся в разных плоскостях изначально. Лишнее тому подтверждение вы найдете, заглянув на железнодорожный вокзал. А еще проще, даже не заглядывая туда, вспомните свою реакцию, когда диктор объявляет, что ваш поезд находится не на первом, а, к примеру, на пятом пути. Согласитесь, есть среди нас такие, кто без лишних раздумий пускается в путешествие напрямую через рельсы. Безусловно, этот путь короче. Но, случается, что короче он становится на всю оставшуюся жизнь.

Когда бабуля упала, сбитая тепловозом, ее зацепило пружинами между первой и второй колесными парами и до полной остановки состава, а это еще метра два, тащило юзом. Так что она осталась жива и даже большей частью невредима, пострадала только голова. За двадцать минут до прибытия «скорой» машинисты оказали пострадавшей первую помощь, после чего она была увезена в травматологию.

Уже потом, когда бабуля пришла в себя, на вопросы, как она оказалась ночью на территории железнодорожного вокзала (живет она на ул. Крылова, а это не совсем рядом) и что там делала, ничего вразумительного, кроме как «Шла за пенсией», услышать не удалось.

Но такие случаи из разряда «и смех и грех» случаются нечасто. В большинстве своем чуда не происходит, и человек по своей собственной неосмотрительности переходит в иные сферы бытия.

Причем уверенность, что «со мной ничего никогда не случится», разрушить невозможно сложно. Не помогают развесенные щиты типа «По путям неходить», не помогают увещевания, периодически раздающиеся по радиоприемнику.

Чтобы пробить эту стену непонимания, на станции Сургут в этом

году принимают усиленные меры: и информационные листки с описанием случаев травмирования граждан вывешиваются, и плакаты, аншлаги, указатели устанавливаются, и за состоянием перрона и платформ следят, и по школам

рекордов персонала станции. А потому, если вы вдруг услышите на весь микрорайон ПИКС: «Пользуйся случаем, хочу передать привет», - знайте, что это отнюдь не инженер станции, и на всякий случай заткните уши - в следующую секунду до вас может долететь отменная брань, хорошо изученная мальчишками во дворе.

И если подобные «приветы» как-то можно списать на детскую шалость, то катание с горки в районе Барсово таковой не назовешь. У подножия горы, на которой расположено Барсово, проходят железнодорожные рельсы, по которым соответственно время от времени ходят поезда. Но через эти же рельсы пролегает любимый саночный путь местной детворы. В 1997 году ребенку в результате такого катания с горы пришлось делать ампутацию. И до сих пор никакого ограждения, препятствующего съезду на рельсы, не установлено.

По мнению Марата Вагизова, решить проблему с помощью забора не удастся - ни у кого сейчас нет денег, чтобы ограждать каждый опасный участок, так что выход в другом - «давить на совесть и здравый смысл». Да и инстинкт самосохранения должен подсказать человеку, что гулять по рельсам - не самое лучшее занятие.

Елена СОЛОМИНА.

Фото  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



# РЕШЕНИЕ

От 17 марта 1999 г.

## Об утверждении Временного положения о порядке выплаты муниципального пособия пенсионерам - старожилам города

Заслушав информацию управления социального обеспечения департамента по социальным вопросам и здравоохранению администрации города по выполнению решения городской Думы от 26.06.97 №41-II ГД «О ходе выполнения решения городской Думы от 04.04.97 №27-II ГД «О выплате муниципального пособия пенсионерам - старожилам города», городская Дума решила:

1. Принять информацию по выполнению решения городской Думы от 26.06.97 №41-II ГД к сведению.

2. Установить с 1 апреля 1999 года ежемесячно через отделения связи выплату муниципального пособия пенсионерам, проработавшим в городе Сургуте и Сургутском районе более 15 лет и проживающим в настоящее время в городе Сургуте, в сумме:

- 160 рублей получающим пенсию в минимальном размере;
- 140 рублей получающим пенсию в размере от минимального до 450 рублей;

- 50 рублей получающим пенсию в размере от 450 до 550 рублей.

3. Утвердить Временное положение о порядке выплаты муниципального пособия пенсионерам - старожилам города согласно приложению.

4. Управлению финансов администрации города продолжить финансирование муниципального пособия в соответствии с Временным положением о порядке выплаты муниципального пособия пенсионерам - старожилам города.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на депутата городской Думы Кандакова С.В., заместителя мэра города, директора департамента по социальным вопросам и здравоохранению Кошелеву Л.Н., заместителя мэра города, начальника управления финансов Зябликову Т.П.

А.СИДОРОВ, мэр города.

Приложение к решению городской Думы от 17.03.99 №153-II ГД

## Временное положение о порядке выплаты муниципального пособия пенсионерам - старожилам города

1. На муниципальное пособие пенсионерам - старожилам города Сургута (далее по тексту - Муниципальное пособие) имеют право пенсионеры, постоянно проживающие на территории города Сургута и имеющие фактический стаж работы на предприятиях, в учреждениях и организациях города Сургута и Сургутского района не менее 15 лет.

2. Муниципальное пособие выплачивается в размерах:

- 160 рублей в месяц пенсионерам, получающим пенсию в минимальном размере;
- 140 рублей в месяц пенсионерам, получающим пенсию в размере от минимального до 450 рублей;

- 50 рублей в месяц пенсионерам, получающим пенсию в размере от 450 до 550 рублей.

3. Выплата Муниципального пособия производится ежемесячно с 1 по 20 число из средств бюджета города.

4. Муниципальное пособие выплачивается городским управлением социального обеспечения департамента по социальным вопросам и здравоохранению администрации города через отделения связи.

5. Муниципальное пособие выплачивается лично пенсионеру по предъявлении паспорта. В случае невозможности пенсионера лично получить Муниципаль-

ское Одесской обл., 12 км от Одессы. Тел. 36-01-52.

А/м ВАЗ-21051 1991 г., декабря, в отличном состоянии. Тел. 32-40-95.

А/м ВАЗ-21061 1995 г.в. Тел. 35-46-98.

А/м ВАЗ-21093, новый. Тел. 36-00-86.

Новый а/м «ГАЗель»-семиместный. Недорого. Тел. 26-63-55.

А/м «Мицубиси-Галант» 1991 г., 4,9 у.е. Тел. 31-10-90.

Запчасти на а/м БМВ-728. Тел. 24-45-62.

Двухэтажное здание, гараж грузовой, склад. Тел. 32-25-90.

Мини-офис (телефон-факс А4, ксерокс, принтер, сканер/Р-2/266 64 4 / AGP/монитор 17). Тел. 34-45-85.

Компьютер ACER Пентиум 166 MMX 32 MB ОЗУ, ULTRA SCSI BUS, 5,6 GB HDD, SB AWE64, SWGA CIRRUS LOGIC 2 MB, TW TUNER, монитор ACER WIEWW 761 17 дюймов. Недорого. Обр.: ул. Мира, 37/2, кв.86. Тел. 35-66-44.

Линолеум. Тел. 25-65-50.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48;  
корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07;  
рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

## Уведомление о проведении очередного годового общего собрания акционеров ОАО «СУРГУТНЕФТЕАВТОМАТИКА»

### УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР!

В соответствии с решением совета директоров ОАО «СУРГУТНЕФТЕАВТОМАТИКА»

**24 апреля 1999 года**

**в 12 часов 30 минут**

состоится очередное годовое общее собрание акционеров общества

в форме совместного присутствия

по адресу: г. Сургут,

Нефтеюганское шоссе, производственная база общества, актовый зал.

Регистрация акционеров и их представителей, принимающих участие в собрании, будет проводиться с 10 до 12 часов 24 апреля 1999 года по указанному адресу. Акционерам при себе иметь паспорт, а представителям акционеров дополнительно заверенную в установленном порядке доверенность.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в очередном общем собрании акционеров, - 10 марта 1999 года. В голосовании по всем вопросам повестки дня принимают участие акционеры - владельцы обыкновенных и привилегированных акций ОАО «Сургутнефтеавтоматика».

### ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Утверждение годового отчета о результатах хозяйственной деятельности общества, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков, распределение прибыли и убытков за 1998 год.

2. О выплате дивидендов.

3. Утверждение аудитора общества.

4. Избрание членов совета директоров.

*С материалами, подлежащими представлению акционерам при подготовке к годовому общему собранию акционеров, вы можете ознакомиться*

*с 22 марта 1999 года по 23 апреля 1999 года*

*по адресу: Нефтеюганское шоссе, производственная база ОАО «Сургутнефтеавтоматика», планово-экономический отдел (по рабочим дням с 8 до 17 часов).*

**Контактный телефон (3462) 46-36-66.**

Председатель совета директоров  
ОАО «Сургутнефтеавтоматика»  
В.Ф. СМОЛЬНИКОВ.

## РАЗНОЕ

Утерянные паспорт, водительские права на имя РУМЯНЦЕВА Ф.А. просят вернуть за вознаграждение. Тел. 34-56-49.

Утерянный военный билет на имя БУРХАВЕЦКОГО Романа Юрьевича считать недействительным.

Утерянное свидетельство №15-13979 и печать ЧП на имя ТОДРОВОЙ Татьяны Гертовны считаются недействительными.

Сниму дачу на сезон. Тел.: 32-78-56, 32-78-40.

Купят двухкомнатную квартиру ленпроекта на последнем этаже. Тел. 24-19-98.

Купят новый ковер 2x3, не дороже 500 руб. Тел. 34-97-57 (вечер.).

Водитель со стажем ищет работу. Имею а/м «ГАЗель»-семиместный. Тел. 25-59-11.

Организации требуется на работу главный бухгалтер со знанием экономики и опытом работы в финансовых институтах в должности гл.бухгалтера не менее 3 лет. Тел. 24-72-40.

Сдаются однокомнатную квартиру, частично меблированную, с телефоном. Тел.: 76-93-30 (раб.), 35-62-98 (после 20 часов).

Сдаются квартиру. Тел. 36-12-72.

Сдаются в аренду торговую площадь. Тел. 39-94-22.

Сдаются в аренду помещение площадью 100 кв.м под склады, офис, школы, в аптеке п.Белый Яр. Тел. 74-64-60.

Электромотор на резиновую лодку, компрессор 220В. Тел. 34-22-87 (после 19 часов).

## ДИ «НЕФТИНИК»

приглашает гармонистов

**28 марта**

**подать заявки**

**на участие в конкурсе**

«ИГРАЙ, ГАРМОНЬ».

Встреча в 11.00 в фойе 1-го этажа.

## МЕНЯЮТ

Однокомнатную квартиру в деревянном доме с телефоном в п.Дорожный на двухкомнатную ленпроекта с доплатой. Или продают. Тел. 76-89-40.

Однокомнатную квартиру ленпроекта, дачу в кооп. «Прибрежный» на трехкомнатную квартиру ленпроекта или 112 серии по договоренности в районе энергетиков. Тел.: 24-10-60, 25-81-57 (после 17 часов).

Двухкомнатную зеркенную квартиру ленпроекта на однокомнатную ленпроекта (мкрн.геологов, рыбокомбината), 1 и 5 этажи не предлагать. Тел. 26-76-21 (после 19 часов).

Двухкомнатную квартиру в п.Белый Яр, двухкомнатную по ул.Островского на варианты. Тел. 46-01-45.

Два капитальных, оборудованных, спаренных гаража в ГСК-57 «Электрон» на профнастил и другие стройматериалы. Тел. 31-91-74 (веч.).

Выражаем глубокую благодарность администрации и коллективу СУБР-3 в организации похорон мамы

**БОБРО Елизаветы Николаевны.**

Дочери и близкие.

МЫ ВАС ЖДЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТЯНЕ!



В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ ДЛЯ ВАС

ТЕЛЕВИЗОРЫ: PANASONIC, SONY, LG, PHILIPS, TOSHIBA,

а также ВИДЕОКАМЕРЫ,

ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ,

ВИДЕОПЛЕЙЕРЫ,

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ЦЕНТРЫ

известных фирм мира.

СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ

Ariston, Indesit, Ardo,

ЭЛЕКТРОПЛИТЫ Gorenje, Indesit,

ХОЛОДИЛЬНИКИ Bosch, Candy, Sharp,

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА Moulinex, Tefal, Philips.

Цены вас приятно удивят!

Ждем вас за покупками ежедневно, кроме воскресенья, с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, по адресу: улица Островского, 14/2. Телефон 31-83-18.

28 марта ДИ «Нефтяник» приглашает сургутян и гостей города на народное гуляние «Проводы Сибирской зимы».

Государственному предприятию требуется РУКОВОДИТЕЛЬ филиала в г. Сургуте.

Тел. в г. Екатеринбурге: (3432) 61-90-03, 61-90-02. Факс: 61-89-98, 61-82-74.

**ТРИБУНА**  
*Сургутская*

Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru  
«СТ» в Интернете: http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/  
Подписано в печать:  
по графику - 17.00, фактически - 16.30.  
Тираж 22.165. Заказ № 1955.  
За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.